

让文明对话照亮携手前行之路

新华时评

6月10日,世界迎来首个文明对话国际日。连日来,国际社会举办丰富多彩的庆祝活动,以此为契机促进全球文明交流互鉴,在文明对话中携手应对时代挑战,促进世界和平、增进入类福祉、推动发展与进步。

联合国秘书长古特雷斯在视频致辞中说,值此首个文明对话国际日之际,国际社会应弘扬对话是通往和平的途径这一信念,以及文明的丰富多样性对于促进相互理解和全球团结的力量。在纽约联合国总部,以“推动文明交流互鉴 加强国际团结合作”为主题的对话会吸引多国代表积极参与;在丹麦,“对话·知音”讲座音乐会以音乐为纽带,诠释“美美与共”的共同价值;在泰国,“和合文明论坛”旨在通过多元文明的深度对话与思想碰撞,凝聚起应对时代挑战的广泛共识;在毛里求斯,“茶和天下·文明对话雅集”活动展现茶在促进东西方文明交流、理解和平鉴方面扮演的重要角色;在希腊,中外专家学者围绕“古文明对话促进全球进步”主题展开深入讨论……正如联合国在其设立的文明对话国际日专题网页上所写道:文明对话国际日提供了一个契机,提升人们对文明多样性的认识,促进对话、相互尊重和全球团结,推动建设一个更加和谐、互联互通的世界。

放眼全球,世界经济复苏道阻且长、局部冲突和动荡频发、气候变化加剧等全球性挑战日益严峻,文明冲突的论调甚嚣尘上。站在历史的十字路口,人类文明该何去何从?面对世界百年变局带来的巨大冲击,文明的价值空前凸显,文明的互动至关重要,文明的对话正当其时。2023年3月,习近平主席提出全球文明倡议,着眼推动不同文明交流互鉴、增进各国人民相知相亲、凝聚国际社会合作共识、促进人类文明发展进步,得到联合国和国际社会的积极响应。联大关于设立文明对话国际日的决议充分体现了全球文明倡议的核心要义,14个国家参加决议核心小组,83个国家参加联署,并得到全体会员国一致支持。

这充分表明全球文明倡议顺应时代潮流、契合时代需求,中国理念和中国方案正越来越多地成为国际共识。

中国是文明对话国际日的倡议者,更是文明互学互鉴理念的践行者。举办亚洲文明对话大会、中国共产党与世界政党高层对话会、文明交流互鉴“良渚论坛”,为不同文明搭建交流对话平台;不断扩大免签“朋友圈”,促进中外人员在交流往来中领略不同文明的魅力;举办中外旅游年、文化节、青年艺术节,建设中希文明互鉴中心、中匈文明交流互鉴合作研究中心、中国古典文明研究院,架起交流互鉴、相知相近的桥梁;在中拉论坛第四部副部长级会议期间,中拉宣布携手启动文明工程,举办中拉文明对话大会,加强在联合考古、古迹保护等文化遗产领域交流合作,开展古代文明研究;在中非合作论坛北京峰会,中非宣布开展携手推进现代化的文明互鉴伙伴行动,打造治国理政经验交流平台,设立中非发展知识网络……从双边到多边、从区域到全球,新时代中国致力于推动不同文明交流互鉴,重视文明传承和创新,增进各国人民相知相亲,倡导弘扬全人类共同价值,不断拓展国际人文交流合作的深度广度,彰显“为人类谋进步、为世界谋大同”的使命担当。

中国以博大的人文情怀观照人类命运,以和合共生的愿景凝聚发展合力,以兼容并蓄的胸襟超越隔阂冲突,为建设一个持久和平、共同繁荣的大同世界持续贡献力量。坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗莱·莫西说,中国在推动不同文明之间平等对话方面发挥了非常重要的作用,“中国强调每种文明都有其独特价值和存在合理性,应该相互尊重、互学互鉴,这一理念契合了当今国际社会推动多元共存、包容发展的普遍共识”。

一部人类文明史,也是一部多元文明共生并进的历史。在全球化深入发展、各国命运紧密相连的今天,面对层出不穷的全球性挑战,面对各国人民对美好生活的共同追求,我们只有秉持开放包容精神加强文明对话,方能在交流互鉴中融合不同文明的优点和智慧,促进各国优秀传统文化在现代化进程中实现创造性转化和创新性发展,共同推动人类社会现代化进程、繁荣世界文明百花园。

(新华社北京6月10日电)

公路被封锁,汽车遭焚烧,执法人员动用催泪瓦斯和闪光弹,直升机、火光、浓烟和人们呼喊的画面在社交媒体上传播……在美国洛杉矶,一场因搜捕非法移民而引发的抗议演变成暴力和动荡,国民警卫队和洛杉矶警方与抗议民众发生冲突,“天使之城”的骚乱也正在向纽约等其他移民聚居的大城市蔓延。



6月9日,在美国加利福尼亚州洛杉矶一处联邦机构建筑外,示威者与国民警卫队人员对峙。继8日千余名抗议者与美国联邦政府调遣的国民警卫队发生冲突之后,洛杉矶紧张气氛持续升级。上千名示威者9日继续在洛杉矶市中心联邦机构建筑区聚集,抗议特朗普政府大肆抓捕非法移民和调遣国民警卫队进驻洛杉矶地区。

新华社发

党争斗法

洛杉矶之乱的导火索是移民问题。连日来,美国联邦执法机构在洛杉矶县多地展开针对非法移民的执法行动,引发当地民众抗议。美国总统特朗普7日晚下令派遣国民警卫队人员进入洛杉矶地区,被认为是1965年以来美国总统首次在未获得州长请求的情况下调动州国民警卫队。8日,国民警卫队和洛杉矶警方与抗议民众发生激烈冲突。9日,美军北方司令部确认约700名海军陆战队士兵已圆满完成动员。

美国两党各执一词。加利福尼亚州由民主党州长纽森常被称为特朗普在民主党“蓝州”的“头号政治对手”。围绕抗议和骚乱,两人隔空“交火”。特朗普在社交媒体发文抨击加州和洛杉矶的民主党州长

“无能”,宣称将“把洛杉矶从移民入侵中解放出来”。纽森则称,这是“由华盛顿引发的混乱”,派遣国民警卫队“只会加剧紧张局势”。

22名民主党籍州长8日发表联合声明,谴责特朗普派遣国民警卫队,而共和党人则纷纷对特朗普的举措表示支持。这让不少美国人想起,去年得州与联邦政府围绕边境安全与移民潮“斗法”时,25名共和党籍州长发表联合声明支持得州。

美国媒体也因不同党派倾向展现出两种截然不同的叙事:倾向于共和党的媒体福克斯新闻台把非法移民称作“最恶劣的犯罪分子”“暴力犯罪者”;倾向于民主党的媒体则侧重这样的细节:“约20名蒙面执法人员冲入餐馆,给没有合法证件的服务员戴上手铐,向餐馆外抗议者发射闪光弹……”

在移民问题上,共和党主张驱逐非法移民,民主党则倾向于相对宽松的移民政策。两党把移民议题作为竞争武器,挑动舆论、争夺选票,但移民问题从未得到真正解决。特朗普上台以来,采取一系列逮捕、驱逐非法移民的强硬措施,引发民主党人强烈反弹。这次骚乱成为矛盾积聚的一次喷发,其背后是充满党派色彩的政治斗法。

戾气滋生

移民问题只是两党争斗的引爆点之一。当下,特朗普政府在内政、外交、文化、教育等多个领域,频频动用行政权力“狙击”民主党及其立场和主张,两党政治极化空前突出——无论是取消教育部的风波,抑或是国会“大而美”法案的争议,又或是特朗普政府与哈佛大学的对抗,都体现了这一点。

戾气滋生

移民问题只是两党争斗的引爆点之一。当下,特朗普政府在内政、外交、文化、教育等多个领域,频频动用行政权力“狙击”民主党及其立场和主张,两党政治极化空前突出——无论是取消教育部的风波,抑或是国会“大而美”法案的争议,又或是特朗普政府与哈佛大学的对抗,都体现了这一点。

专家分析说,特朗普政府上台不满5个月,已显现一个持续趋势:美国社会正在经历更深、更广的撕裂,并且这种撕裂越来越带有暴力性质,“政治体面”似乎被弃为敝屣,在政治层面之外,社会与文化的对峙也在滋生戾气。正在从洛杉矶向纽约等城市蔓延的移民抗议与骚乱就是一个最新信号。

有美国媒体留意到,从一些对非法移民抓捕过程看,执法简单、粗暴,而且更多针对少数民族和低收入群体社区。这也折射出移民问题之外,美国种族矛盾与贫富差距所导致的社会矛盾无法弥合。党派间的政治斗法推动暴力骚乱快速升级和蔓延,政治对抗之下隐匿着很多卷入其中普通人的悲剧。

从去年得克萨斯州和民主党联邦政府在边境“斗法”,到如今共和党执政下的洛杉矶之乱,从震惊世界的国会山骚乱,到“史上最撕裂”的总统选举,“美国反对美国”越来越成为政治、社会常态。分析人士认为,美国的政党对立和社会撕裂日益加剧,并正逐渐向暴力发展,愈发难以调和。

民调机构“拉斯姆森报告”近期一项调查显示,72%受访美国人认为,美国政治的文明程度正在恶化,预计未来几年政治暴力事件将会不断增加。

厌倦与失望

无奈之中,美国民众充满对两党纷争的厌倦和失望。

近日,特斯拉公司首席执行官、美国政府效率部前负责人埃隆·马斯克在与特朗普的骂战中,表示想要打破民主、共和两党政治体制,创立第三党“美国党”。这名世界首富在自己收购的社交媒体平台X上发起在线民意调查,发问:“现在是时候在美国创建一个真正代表80%中间派的新政党了吗?”24小时内有超过550万人次网民投票,其中80.5%表示支持组建“第三党”。“第三党”所引发的热议,反映出美国民众对两党纷争、政治极化的厌倦与失望。

但也有美国网友提出:在社会撕裂中,美国是否存在所谓“80%的中间派”?特朗普与马斯克作为美国“最有权的人与最有钱的人”,各自直接控制一家社交媒体平台,马斯克在总统竞选中提供巨额献金,特朗普上任后即对马斯克委以职位回报,这些都展现了美式民主的运行特点。同时美国两党控制的选举制度,也严重限制第三党崛起机会。

美国宾夕法尼亚大学安嫩伯格公共政策研究中心近期一项民调显示,大多数美国人对国家发展前景持悲观态度,约60%的受访者认为美国“严重偏离正轨”。

撕裂的伤口不断扩大,美利坚在摇晃。美国前总统吉米·卡特曾就国会山骚乱撰文说,美国“在不断扩大的深渊边缘摇摇欲坠”,或将“面临真正的内战风险”。

(新华社休斯敦6月9日电)

美
联
邦
机
构
引
发
新
冲
突

美国加州政府起诉特朗普调兵进入洛杉矶

新华社洛杉矶6月9日电 美国加利福尼亚州政府9日向法院提起诉讼,请求法院裁定美国总统特朗普7日发布的总统备忘录和美国国防部据此调遣加州国民警卫队进入洛杉矶地区的命令违法,并请求法院撤销相关命令。

根据加州总检察长办公室发表的声明,此案的起诉对象包括特朗普和国防部长赫拉特,指控他们未经州长请求将加州国民警卫队联邦化60天的命令超越了联邦政府的权限,同时违反了美国宪法第十修正案。

加州总检察长邦塔说,特朗普此举是

“试图在当地制造混乱和危机,以达到自己的政治目的”。以这种形式将加州国民警卫队联邦化,既是滥用总统职权,又是侵害宪法所赋予的各州州权,损害了美国的立国根基。

声明说,特朗普政府绕过州长调动国民警卫队的行为“史上罕见”,加州州长纽森已要求将“非法调遣”的国民警卫队的指挥权交还于他。

自6日上午开始,美国移民与海关执法局等联邦机构连续出动大批执法人员,在加州洛杉矶县多地展开针对非法移民的执法行

动。行动中,执法人员遭到当地社区居民围堵,不断发生肢体冲突。7日,特朗普签署总统备忘录,在纽森没有请求支援的情况下,下令国防部部署2000名国民警卫队人员进驻洛杉矶地区。8日,300名加州国民警卫队员部署到位。当天,在洛杉矶市中心联邦机构门前的抗议者与部署在该地的国民警卫队人员发生激烈冲突。

纽森自7日起一直公开表示反对特朗普的派兵决定。美国法律专家说,这是自1965年以来,美国总统首次在未获得州长请求的情况下调动州国民警卫队。

据新华社洛杉矶6月9日电 美国移民与海关执法局等联邦机构9日继续在加利福尼亚州南部地区展开打击非法移民行动,在奥兰治县圣安娜市遭到当地社区居民抗议,双方发生激烈冲突。

当地时间9日傍晚,数百名抗议者聚集在联邦机构大楼门前,要求释放被逮捕的当地居民。执法人员发射催泪弹和橡皮子弹,抗议者用爆竹和石块还击。圣安娜市警察局于当晚8时30分宣布该集会非法,称“原本合法的集会升级为向警察和其他公众投掷物品,对公共安全、财产和社区福祉构成了威胁”。

国网宁夏信通公司多措并举筑牢网络安全防线

近期,网络安全问题频发,针对网络安全面临的新形势,国网宁夏信通公司进一步采取有效措施,强化人员安全责任意识,建立全网办公终端安全防护策略配置基线,多措并举守护网络客户端安全。

结合春季安全大检查,公司坚持“全覆盖、勤排查、快治理”的工作原则,通过内部排查梳理、外部用户反馈的形式,全面梳理1800余台办公终端,加强

桌面终端准入、弱口令整治及防病毒、防违规外联等管控,逐项核查网络系统重要资产台账,盘点客户端操作系统、IP地址、浏览器版本和杀毒软件等软件运维管理情况等。此外,针对60余台国产化办公终端进行防病毒软件全面安装,提升国产办公终端安全防御能力。

本次检查全面整改弱口令、违规软件、违规外联、共享文件夹、系统漏洞等问题,逐条检查已建立的杀毒软件监控

策略、操作系统用户密码策略、开关机配置策略,补贴脱落的网络标识46台、整改违规外联等管控,逐项核查网络系统重要资产台账,盘点客户端操作系统、IP地址、浏览器版本和杀毒软件等软件运维管理情况等。此外,针对60余台国产化办公终端进行防病毒软件全面安装,提升国产办公终端安全防御能力。

(温兴贤)

出行路上双重意外 百万理赔平安守护

人生的旅程充满各种不确定因素,拥有一份足额的保险保障,不只是对自己负责,更是对自己家庭的负责。近日,平安人寿宁夏分公司中卫中支完成了一笔100万元的高额理赔,为遭遇意外不幸身故的客户延续了爱与责任。

客户马女士于2019年3月在平安人寿投保了一份《安心百分百》产品,2023年3月中旬,马女士及丈夫乘坐女儿驾驶的自家小轿车前往青海洽谈枸杞生意,行驶到青海时发生车祸,马女士身故,马女士的丈夫在事故中也受伤严重,急需高额的医疗费进行救治。5月,马女士的家人向平安人寿提交了

理赔申请。经审核,平安人寿宁夏分公司第一时间赔付100万元。

收到理赔款后,马女士的家人对平安人寿的理赔服务表示了感谢,这次理赔无疑是雪中送炭。虽然马女士已经离世,但是她对家人的爱仍在延续,这100万元的保险金可以用于其丈夫治疗产生的高额医疗费。

因意外和病痛丧失收入来源的悲剧屡见不鲜。对于他人来说,一次事故可能只是一个故事、一串数字,但对于伤亡者家庭来说,则意味着永远的悲痛。保险的保障功能直接体现在对未

来潜在未知风险的补偿方面。因交通

事故造成的伤亡,为家庭收入支柱成员配置保险,可以在风险来临时为家庭筑起“防火墙”,让整个家庭更有韧性和迎接风雨的勇气。

(潘明杰)

中国平安
PING AN

专业·价值

平安人寿宁夏分公司协办

施工公告

因宁夏公路管理中心中卫分中心公路养护服务项目(2025年日常维修项目)工程施工,现定于2025年6月10日至2025年11月23日对以下路段进行阶段性半封闭施工,具体封闭方式如下:1.G109线K1336+842—K1353+719段、S308线K179+333—K187+796段双向六车道路段封闭单向2车道,车辆引流至第3车道通行。2.对G109线K1353+719—K783段双向四车道路段封闭单向1车道,车辆引流至另一车道通行。3.对S103线K247+940—K308+100段、G341线K1832+572—K1888+866段、G109线K1312+818—K1336+842段、K1356+783—K1391+150段、G338线K1592+334—K1612+974段、K1622+906—K1633+741段、S308线K133+254—K170+662段、K187+796—K198+863段以上双向两车道路段进行半幅封闭、半幅交替通行施工。施工期间,为确保交通通畅及施工人员安全,请途经此路段的小型车辆及行人严格按照施工现场所设置的警示、指示标志安全通行。由于施工带来的不便,敬请谅解。特此公告。

宁夏公路管理中心中卫分中心

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局中卫分局

中卫市公安局交通管理支队

宁夏古海公路养护有限公司

施工通告

宁夏公路管理中心固原分中心G327线K1605+749—K1618+996(彭阳县—古城街道入点)段)13.247km预防养护工程施工项目,道路327线彭阳县古城街道入点桩号(K1605+749—K1618+996)路面施工,计划施工时间为2025年6月10日至2025年9月10日,届时该段道路将进行半封闭施工,请过往车辆及行人严格按照现场交通标志、指示标志和现场安全管理人员指挥安全通行。因施工带来的不便,敬请谅解。特此通告。

宁夏公路管理中心固原分中心
固原市公安局交通警察分局
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局固原分局
中交基础设施养护集团宁夏工程有限公司 G327 线 K1605+749—K1618+996(彭阳县—古城街道入点)段)13.247km 预防养护工程项目建设经理部

道路交通封闭公告

因贺兰县城市排水防涝体系建设工程(三期朔方街)朔方路—桃源路,现对朔方街(朔方路—银河路)进行交通封闭,封闭时间于2025年6月12日至2025年11月20日进行工程建设。为确保施工质量和交通安全,施工期间实行道路安全分段式全封闭管理,请途经朔方南街的社会车辆及行人从建设街、习岗南街绕行。给沿线居民带来的不便之处,敬请谅解。特此公告。

贺兰县住房和城乡建设局 贺兰县综合执法局 贺兰县公安局

解除劳动关系通知

解志国(身份证号:6403021994****2312):
因你违反公司相关规章制度,现决定与你解除劳动关系。请你自本通知见报之日起7日内来公司办理解除劳动关系相关手续,逾期未办理,视为自动解除劳动关系。特此通知。

宁夏迪克酒店管理有限公司 2025年6月10日

通知

陈永洋(身份证号:6422211998****1643):
因你不去新工作地点报到,自5月29日至今已旷工7日,违反公司相关规定。限你自本通知见报之日起3日内到公司办理解除劳动关系手续,逾期未办理,视为自动解除劳动合同。特此通知。

宁夏华冠工程有限公司 2025年6月11日

遗失声明

●朱金洲遗失于2024年1月由国家能源集团宁夏煤业有限公司物业服务分公司宁东服务中心开具的中心区集资楼押金收据1张,收据编号:114500000124010106,金额:8000元。特此声明。

●宁夏优格尔科技有限公司(统一社会信用代码:91640103096359578G)遗失合同专用章1枚。声明作废。